

Előfizetési ár:
(Postán küldve)Egész évre 32'—
Fél évre 16'—
Negyed évre 8'—
Egy óra . . 3'—

□□

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:
(Házhoz hordva)Egész évre 32'—
Fél évre . . 16'—
Negyed évre 8'—
Egy óra . . 3'—

□□

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

A munkapárt erőlködik.

Tisza gróf és hívei csak nem akarják belátni, hogy korhadt rendszerük összeomlott és azt többé semmiféle kuruzslással új életre kelteni nem lehet. Még kevésbé lehet a nemzetet mindenféle hamis vádakkal, csselfogásokkal a demokratikus kormány ellen ingerelni. Nem fogja siker koronázni a kormányválságról terjesztett hamis híreket se. Wekerle nyugodtan halad előre a maga nagy koncepcióju programjának megvalósításán, mert ki akarja és ki fogja vezetni az államháztartás szekerét a kátyuból, melybe részint a háborús viszonyok, jórészt pedig az előző kormányok rossz pénzügyi és közgazdasági politikájának következtében jutott.

Egyébként a munkapárt vádjai, ha az igazság szerint mérlegeljük, se állhatnak meg, de igen furcsán hangzik, amikor éppen Tiszáék vádolják a mai kormányt pártpolitikával és párturalommal. Soha semmiféle kormánynál nem volt jobban kifejezve a pártpolitika és párturalom, mint éppen Tisza kormánya alatt. Nem is kell ezt külön bizonyítani, ha visszagondolunk a munkapárti érára. Azonban Tisza ezt feledve és önmagával is ellenmondásba keveredve, napról-napra aprólékos helyi sérelmekkel akadályozza és zavarja a törvényhozást és poezékolja az időt. Ő a munkapárt feltalálója és vezére akadályozza legnagyobb mértékben a munkát.

Arra is nagy gondot fordítanak, hogy valamiképp a munkapárti sajtó ki ne fogyjon az állandó válsághírekből. Szó sincs róla! A célzatosan terjesztett válsághírek is csak a munkapárt kicsin es kortesfogásai közé tartozik. A Wekerle-kormány szilárdan áll és hogy szilárdan kell állnia, azt legjobban bizonyítják a rendkívül fontos megoldandó pénzügyi és közgazdasági kérdések, amelyeket ma a kormányelnök zseniálitása van hivatva megoldani. Tudja ezt a nemzet és a király egyaránt. Ez a két hatalmi tényező képezi a kormány megdöntetlen erősségét.

A háboru hirei.

Hivatalos jelentések.

Budapest, nov. 30.

Arz jelenti: Az olasz fronton nagyobb esemény nem történt.

Albániában a bosnyák-hercegovinai vadászok az alsó Vojusánál eredményes vállalkozásokat hajtottak végre, átgázoltak az embernyi mélységű folyón, betörték egészen a második olasz állásba és foglyokat és sok hadianyagot szállítottak be.

Berlin, nov. 30.

Ludendorff jelenti: Közel a tengerparthoz és a harctér néhány szá-

kaszán osztagaink benyomultak az ellenséges vonalakba és számos franciát és angolt szállítottak be. Armen-tièresnél, Lenstől nyugatra és Arrastól délkeletre fokozódott a tüztevékenység. A Cambrai csataterén az angolok kora reggel heves tűzhatás után megtámadták Bourlontól keletre fekvő állásainkat. Az ellenséget nagy veszteségei mellett visszavertük, délután Inchy és Fontaine között a tüzérségi harc újra jelentékeny hevességet ért el.

Angliában is megunták a háborút.

Genfből jelentik: A „Petit Parisien” londoni jelentéséből kitűnik, hogy bármennyire tagadják is hivatalosan, Angliában egyre terjed az antimilitarizmus, jeléül annak, hogy a szigetországban is nagyon megunták már

a háborút. Az utóbbi időben igen szigorú rendeletek jelentek meg és egymást érték a letartóztatások. Állítólag az alsóház két tagja is kompromittálva van és vizsgálatot indítottak ellenük.

Csak erőszakkal tudják a békevágyat elnyomni.

Az entente-államokban napról-napra erősödik a békére vágyók pártja s a béke-mozgalmat csak terrorral lehet elnyomni. De ma már az is bizonyos, hogy ez a terror csak ideig-óráig fogja a békét hátráltatni tudni. Mint ahogy Oroszország forra-

dalmat csinált s elkergette a cárt, csakhogy békét köthessen, az entente népei is meg fogják találni a módot arra, hogy a békevágyukat kormányaik akarata ellenére is diadalra juttassák.

A frontcsapatok a béke mellett.

Stockholm-ból jelentik: A fronton lévő csapatok harmincegy képviselője Pétervárott ülést tartott és teljes bizalmáról és támogatásáról

biztosította a bolsevik kormányt. A birodalmi bank sztrájkoló tisztviselőit elbocsátották.

A képviselőház

tegnap ülést tartott Szász Károly elnöklete alatt, amelyen a boradójavaslatot elfogadták Polónyi Géza és Wekerle miniszterelnök felszólalása után. Ezután interpellációk következtek. Fényes László a telefonközpontban elfordult rendőri beavatkozás tárgyában interpellált. Serényi és Ugron miniszterek válaszoltak rá.

Ugron kijelentette, hogy a fontos hadivonalak és állami beszélgetések biztosítására a főkapitány detektiveket rendelt ki s utasította őket, hogy védjék meg a dolgozni akarókat a sztrájkolókkal szemben. Kétségtelen, hogy dulakodás volt. A vizsgálat alatt egyetlen kezelő se vallotta, hogy bántalmazták rendőrök. Ellenben egy detektivet kékre vertek. Az iratokat áttette az ügyészséghez.

A fegyverszünetről

gróf Apponyi így nyilatkozott:

— Örömmel üdvözlöm, miután azonban a részleteket nem ismerem, nyilatkozni még most a kérdésről nem tudok.

Andrássy Gyula gróf nyilatkozata a következő:

— Nagyon örülök a hírek. Várható volt, hogy bekövetkezik és azt hiszem, ez lesz az első jelentős lépés a teljes és végleges béke felé.

Zichy Aladár gróf így nyilatkozott:

— A hirt a minisztertanácson Wekerle Sándor miniszterelnök bejelentette s az ott általános örömet keltett. Azt reméljük, hogy karácsonyig történik valami a béke szent ügyében. Én a magam részéről is végtelen örömmel vettem tudomásul, hogy valahára megtörtént az első komoly lépés.

Mi a fegyverszünet?

A negyedéves világháború története új fejezetéhez érkezett. Oroszország fegyverszüneti ajánlata folytán ma már világszerte egyébről sem foly szó, mint a fegyverszünetről.

A hadviselés többféle fegyverszünetet ismer. A fegyverszünet lehet ideiglenes, lehet helyi és lehet általános. Az ideiglenes fegyverszünet a hadvezérek egyezkedésének képezi tárgyát s a csapatok annak tartama alatt minden ellenségeskedéstől tartózkodni kötelesek. Ilyen fegyverszünetnek van helye az elesett vitézek eltemetése, istentisztelet tartása, azután pedig a béketárgyalások megkezdése érdekében. Az általános fegyverszünet már kívül esik a hadvezérek hatáskörén, ez már az államhatalom jóváhagyását igényli. Megkötésével azonban diplomáciai képviselő, vagy hadvezér is megbízható.

Az ideiglenes fegyverszünet lényegileg katonai intézkedés, az általános fegyverszünet államcselekmény. A parancsnokoknak kötelessége a fegyverszünetről az összes csapatokat haladéktalanul értesíteni, hogy így az ellenségeskedés beszüntetessék. Ha valamely csapat azért folytatja az ellenségeskedést, mert a fegyverszünetről hitelt érdemlően tudomása nincs, ez nem képezi a fegyverszünet megsértését. A fegyverszünet alatt minden támadás jellegű cselekedet szünetel, az ellenséges területen való előnyomulás is. A fegyverszünet alatt tilos minden háborús akció, kivéve a csapatok gyűjtése a háború

színhelyétől távol, mert ezt az ellenség külföldön sem akadályozhatná meg. Az összeköttetések elkerülése érdekében a két tábor között semlegességi területet szokás meghatározni, amelyen átlépni tilos.

A fegyverszünet meghosszabbítás nélküli lejártával, az ellenségeskedések külön felmondás nélkül vehetik újra kezdetüket.

Baj újra az osztrákok miatt.

Hadik János gróf közlélmézési miniszter még a múlt héten érintkezésbe lépett az osztrák kormánnyal és azt a kívánságát fejezte ki, hogy az olasz szákmány elosztásának munkáját végző bizottságban a magyar kormány saját képviselővel önállóan vehessen részt. Az osztrák kormányban nincs meg a hajlandóság e kérelem teljesítésére, miért is Hadik gróf a jövő héten Bécsbe utazik remélhetően érvényt szerez álláspontjának. Itt említjük meg, hogy az Olaszországban szákmányolt szövetség felkutatására a Pamutközpont kiküldöttjei most érkeztek vissza és igen jó eredménnyel. Nagymennyiségű szövetet, selymet és szőrmefélét találtak és az eredményről jelentést tettek a kereskedelmi miniszternek.

A csehek újra elárultak.

A sajtószállásról jelentik: Teaffel képviselő és társai interpellációt jegyeztek be a Reichsrat naplójába, amely eddig nem került nyilvánosságra. Az interpellációban azt kérdik a képviselők a Landwehr-minisztertől van-e tudomása arról, hogy az olaszok tizenegyedik offenzívája alkalmával cseh katonák megadták magukat. Azt kérdik továbbá, hogy van-e tudomása azokról a kémjelentésekről, amelyeket a megvert olasz sereg iratai között találtak és amelyekből kiderült, hogy cseh katonák rendszeres kém-szolgálatokat teljesítettek az olaszok javára, sőt, hogy elárulták most folyó offenzívánk előkészületeinek sok részletét is.

És megemlítik azt is, hogy október végén, jelenlegi offenzívánk első napjaiban egy fontos frontrészen megadta magát.

Arról a frontrészeletről van szó, ahol Capelló generális második hadseregének főereje, mintegy 55 dandár volt összpontosítva és ahol az árulást követőleg főleg magyar katonák és kivált a 20. honvédhadosztály hozott súlyos véráldozatokat azért, hogy a résen benyomuló ellenséget visszavethesse. Értesülésem szerint az árulás a carsanoli csatában történt s a többi közt két tartalékos főhadnagy és két tartalékos hadnagy is átszökött az ellenséghez.

A csehek radikális szárnyának vezetői nagyon jól tudják, hogy a hangulat jelenleg rájuk nézve kedvezőtlen és közjogi óhajta-saikat a hadihelyzet sem támogatja. Mint-hogy a csehek ezenfelül a delegációban csak kilenc taggal vannak képviselve, ez is csak egygyel több ok arra, hogy egyelőre ne nagyon mozgolódjanak.

„A haza árulói.”

Luganoból jelentik: Egy tessini újság Olaszországból visszaérkezett szemtanúk elbeszélése alapján jelenti, hogy Milanóban a kötelességéről megfélekedett csapatot, tiszteket és katonákat az utcákon vitték végig. Hátukon ezt a felirást viselték: A haza árulói. A Kastély-térre vitték őket, hogy agyonlőjék.

Tordai levél.

Torda város társadalmi életében egy újabb örvendetes mozzanat: f. hó 25-én a vármegyeház termében Péter Antal polgári iskolai igazgató elnöklete alatt megalakult az Országos Vöröskereszt-Egylet Torda-városi választmánya. Az alakuló gyűlésen nagy közönség volt jelen, ami azt igazolta, hogy a nemes és magaslatos ügy iránt városunk közönségénél élénk az érdeklődés.

Az alakuló gyűlést Péter Antal, ez a tevékeny és lelkes férfi nyitotta meg, részletes ismertetését adva azon feladatoknak, amelyeknek megoldására hivatott az Országos Vöröskereszt-Egylet és most már ennek égisze alatt a Torda-város választmánya is. A teljes tájékozást nyújtó elnöki beszéd után be lett jelentve, hogy a választmánynak eddig már van 30 alapító, 28 örökös és 160 rendes tagja és van 72 rendkívüli tagja és hogy egyszersmindenkorra 127 egyén befizetett a közös szent cél javára 280 koronát. Oly eredmény ez, amellyel egyelőre — mondotta elnök — meglehetünk elégedve.

Az elnöki előterjesztés után megválasztották a tiszviselők és a választmányi tagok. Elnök lett: Lőrinczy Dénes unit. esperes; alelnök: Péter Antal; titkár: Szabó Miklós tanár; női társelnök: gróf Bethlen Sándorné és társalelnök: dr. Vertán Endréné.

És ezzel az orsz. vöröskereszt egylet tordai városi választmánya testet nyert, élethez jutott, hogy azon a mezőn, amelyen működni kell, sok sikereknek legyen a létrehozója. Adja Isten!

H. A.

MINDENFÉLE

— Kérjük mindazokat, akik előfizetési díjjal hátralékban vannak, küldjék meg azokat haladéktalanul.

— **A hetedik hadikölcsönre** megindult jegyzések eddigi eredményei is mutatják, hogy hazánk egész polgári lakossága nemes, nagy áldozatkészséggel áll a fronton küzdő katonáink mellé, hogy biztossítsa azt a pénzerőt, amelyre szükségünk van, hogy az ellenségeink által konokul elnyújtott háborút befeje éshez juttassuk Gazdasági életünk minden tényezője vetélkedve fáradozik azon, hogy megkönnyítsék a közönségnek azokat a módokat és lehetőségeket, amelyekkel előnyösen járulhat az egyetemes nagy cél támogatásához és a kisebb tőkékkel vagy csekélyebb jövedelemmel rendelkezőknek is lehetővé tegyék, hogy minél kevesebb áldozattal vehessenek részt minél tetemesebb hadikölcsön jegyzésében. Ezeknek a módokatnak egy kétségkívül igen szerencsés kombinációja az, amelyet biztosító társaságaink vezettek be a hadikölcsönrel kapcsolatos életbiztosítások kötése révén — amint erről biztos számítások utján s a velem közölt beható és részletes információk alapján meggyőződést szereztem — igen mérsékelt összegű és részletekben fizethető biztosítási díjakkal, tehát minden tökebefektetés nélkül is megadják a módot mindenkinek, hogy többszörösét jegyezze hadikölcsönül annak az összegnek, amelyet az érték egyszerre való befizetésével jegyezhetett volna és ezenfelül családja, hozzátartozói részére is biztosított elhalálózása esetére azonnal kifizetésre kerülő

hadikölcsonkötvényt. Mindezek tekintetbe vételével hívom fel a figyelmet a hadikölcsonkjegyzésnek erre a kiválóan előnyös módjára. A városunk területén működő biztosítótársaságok rendelkezésére állanak a közönségnek. A nagy célt ne tévesszük szem elől, adjuk meg hazánknak a biztos siker eszközeit s jegyezzünk hadikölcsonköt. Papp József főispán.

— **A fegyverszünet megkötése.** Mióta az orosz békeajánlatról és fegyverszünetről megjött a hír, mindenütt a fegyverszünet megkötéséről beszélnek. Mint a D. Hírlap jelenti, az oroszoknak egyazon pillanatban négy helyen kell majd a tárgyalást megkezdniük. A németek, az osztrák-magyarok, a bolgárok és a törökök frontján. A tárgyalás formai része a katonai szabályzatokban élő van írva. Az oroszoknak parlamentairet kell kiküldeniük, aki ezuttal magasabbrangu vezérkari tiszt, de valószínűleg tábornok lehet. A parlamentairenek a kísérete nemzetközi egyezmény szerint csak a következőkből állhat: egy katonából, aki a fehér zászlót viszi, egy másik, aki az ellenséges vonalakhoz közel érve, kürtjeleket ad le és egy tolmácsból. A parlamentaire érkezését azonnal jelezni fogják a legközelebbi parancsnokságnak, amely viszont tovább adja a jelentést, mire ami részünkről automobil fog elindulni a parlamentaireért. Addig is szuronyos katonák a követet bekötött szemekkel elkísérik a legközelebbi parancsnoksághoz (zászlóalj, de inkább ezredparancsnoksághoz), amely első sorban a megbízó levelet megvizsgálja, azaz meggyőződést szerez arról, hogy a parlamentairenek van-e szabályszerű meghatalmazása. Ha kisebbrangu katona volna a követ, akkor már itt vennék át az ellenség üzenetét, így azonban valószínű, hogy az automobil elviszi majd legalább a hadtestparancsnokságig, ahol az írásban foglalt ajánlatot átveszik és nyugtázása után a követet viszaküldik, az okmányt pedig vagy külön futár útján, vagy pedig siffre-távirattal eljuttatják a hadseregparancsnoksághoz. Mihelyt a hadseregparancsnokság eldönti a választ, a mi részünkről indul egy parlamentaire az oroszokhoz és valószínű, hogy a válasz átadásának a helyét már a javaslatban megfogják jelölni és így a választ esetleg az oroszok részéről már a hadseregparancsnok fogja a meghatározott helyen átvenni.

— **A tisztviselők beszerzési csoportjának** Jókai-utcai üzletében ezidőszent bors, köménymag, kristályos, mazsola, tojás, gyufa, csokoládé, hagyma, szilvaiz és cipőkrém áll a tagok rendelkezésére. — A beszerzési csoport kéri azokat a tisztviselőket, akik a szénjegyeket kiváltották, hogy a szén 3 án vitessék el, mert azontul a raktár hosszú ideig zárva lesz.

— **Uj kolozsvári háziurak.** Hirsch Ödön szeszgyáros megvette dr. Somló Bódog egyetemi tanár gyárutcai házát. — Mayer Mayer vállalkozó pedig a Fürdő-utcában dr. Kenéz Béla egyetemi tanár házát.

— **Köszönet.** Mindazon nagyszámu jóbarátaink és ismerőseink, kik felejtethetlen jó férjem elhunytával mérhetetlen fájdalommat szíves részvétükkel enyhíteni törekedtek, fogadják ezuton hálás köszönetünket. Özv. Hegyesy Vilmosné és gyermekei. Kolozsvár, 1917. december 1-én.

Női kabátokban és modellekben nagy választék. Szolid árak! Baumczevig H. és T.-nál. (8—10)

— **A Dalkör-mozgóban** vasárnap a magyar filmgyártásnak legnagyobb diádala kerül színre, címe: a „Hódító huszárok” látványos dráma 3 felvonásban, egy előjátékkal, Geröffy Arankával a főszerepben. Geröffy Arának elsőrendű szerepe van e filmben, mely elejétől végig rendkívül érdekes és ötletes. Továbbá: „A cs. és kir. II. tiroli vadászrezred tűzben”. Az első autentikus harctéri felvétel, mint ezt az ezredparancsnokság átirata bizonyítja Nem gyakorlatozás, hanem tényleges harc. Az utolsó előadás kezdete fél 10 órakor.

LEGUJABB

Az „Ellenzék” távirat-telefon- és expressztudósításai.

Eddig csak három hadsereg ismerte el az új főparancsnokot.

Budapest, dec. 1.

A Daily Telegraph jelenti: Eddig csak három orosz hadsereg ismerte el Krylenko főparancsnokságát, amíg a déli romániai és a kaukázusi front nem akarja elismerni a bolsevik uralmat. A nyugati front egy része tilakozott a bolsevikiek bekezdője ellen. Másik rész viszont helyesli.

A fegyverszünet feltétele.

Budapest, dec. 1.

A Daily Chronicle szerint a németek a fegyverszünetet ahhoz a feltételhez kötik, ha az oroszok teljesen megszüntetik az ellenségeskedést.

Békevágy Angliában.

Budapest, dec. 1.

Berlinből jelentik, hogy Landsdowne lord levele, melyet az angol lapok közöltek tegnap, szenzációképp hatott és óriási hatással van különösen London lakóira. Asquith lapja, a Westminster Gazette ezt írja: A levél egy tekintélyes, befolyásos ember bátor nyilatkozata. Szívesen és nyíltan helyesljük véleményét. Kívánjuk, hogy a párisi konferencia tárgyalásainak ezen levél legyen az alapja.

Uj harcok Cambrajnal.

Budapest, dec. 1.

Berlinből jelentik: A Wolff-ügynökség jelenti, hogy Cambrajnál új harcok kezdődtek, amelyek a németekre nézve eddig igen eredményesek.

A 11-ik orosz hadsereg elment a frontról.

Budapest, dec. 1.

Stockholmból jelentik, hogy a 11-ik orosz hadsereg elhagyta állásait, mivel élelmiszerkészlete elfogyott.

13 ezer tonna a tenger alatt.

Budapest, dec. 1.

A Wolff-ügynökség jelenti, hogy Anglia körül a német tengeralattjárók 13 ezer tonnát esélyesztettek.

Az oláh front bajban.

Budapest, dec. 1.

A Vossische Zeitung jelenti, hogy az oláhok jegyzéket küldöttek szövetségeseikhez, amelyben kifejtik, hogy őket az orosz események arra kényszerítik, hogy feladják a frontot, vagy tárgyalást kezdjenek az ellenséggel, ha szövetségeseik nem küldenek segítséget.

A Lenin-kormány-letartóztató parancsa.

Budapest, dec. 1.

Stockholmból jelentik: Lenin és Trockij felszólították a hadseregvezeteket, hogy a főhadiszálláson levő Herchovszkyt, Axentievot, Csernovot, Miljukovot, Cereellit és másokat, akik új kormányt akarnak alakítani, tartóztassák le.

Krylenko megszünteti a harcot.

Budapest, dec. 1.

A Daily Chronicle Pétervárról jelenti, hogy Krylenko megparancsolta, hogy az egész orosz fronton a harcot meg kell szüntetni és csak akkor szabad újból megkezdni, ha azt az ellenség tüzeléssel provokálja.

Színház.

Téli Színház.

Hétfőn: A szerető. (Ujdonság először. Bérletszünet XXXV. sz. C.)

Kedden: A szerető. (Ujdonság másodsor. Bérlet 55 sz. C.)

Szerdán: Álarcos bál. (Wenger Klotildnak, a wieni Volksoper primadonnájának vendégjátéka. A páholyok és földszinti ülőhelyek árának mérsékelt fölemelésével. A többi helyek ára rendes. Kezdet 7 órakor. Előadás megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják. Bérletszünet XXXVI. sz. D.)

Csütörtökön: A szerető. (3-adszor. Bérlet 56 sz. D.)

Pénteken: Bánk bán. (Opera-repriz, másodsor. Kezdet 7 órakor. A nézőtérre vezető ajtókat előadás megkezdésekor bezárják. Bérlet 57 sz. A.)

Szombaton d. u.: Elnémult harangok. (Mérsékelt helyárrakkal.)

Szombaton este: Mánás Miska. (53-adszor, Berky Lili vendégjátékával. Rendes helyárrakkal. Bérlet 58 sz. B.)

Vasárnap d. u.: Ártatlan Zsuzsi. (Mérsékelt helyárrakkal.)

Vasárnap este: Boccaccio. (Operette-repriz 3-adszor. Berky Lili vendégjátékával. Rendes helyárrakkal. Bérlet 59 sz. C.)

Hétfőn: Bánk bán. (Opera-repriz 3-adszor. Kezdet 7 órakor. Előadás megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják. Bérlet 60 sz. D.)

Kedden: A szerető. (Ujdonság 4-edszer. Bérlet 61 sz. A.)

A holnapi előadások. Két előadás lesz vasárnap a színházban, délután és este. Délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal a „Kaméliás hölgy” és este rendes helyárrakkal a „Tavas és szerelem” fog színrekerülni.

A szerető. Még csak egy nap választ el bennünket az idei évad legszenzációsb-

nak ígérkező prózai bemutatójától, a Bródi Sándor „Szerető“-jének hétfő esti premiéréjétől, melyet táblás ház fog végignézni. A hétfői bemutatón kívül kedden másodszer, csütörtökön este harmadszor és a rákövetkező héten kedden negyedszer adják a „Szerető“-t. A darab iránti érdeklődést nagyban fokozza különösen a női közönség körében az, hogy Poór Lili, aki a címszerepet játssza, ez alkalommal rendkívül elegáns, díszes és izletes toillettekben fog megjelenni, amelyek Krausz Samu általánosan elismert női divatterméből kerültek ki. A premiére bérletszűnetben, a többi három előadás pedig rendes bérletben lesz megtartva. A harmadik és negyedik előadás jegyeit vasárnap reggel kezdi a pénztár árusítani.

Szinkör-mozgó. Holnap, vasárnap és hétfőn fogja a Szinkör-mozgó Henny Porten legújabb szenzációs alakítását, a „Paraszt-nábob“ című négy felvonásos alpesi történetben bemutatni. Kedden a legizgalmasabb filmszenzáció, a „Bányakatasztrófa“ kerül színre. A hét hátralevő napjait magyar film-bemutatók foglalják le. Szerdán és csütörtökön a leghatásosabb bűnügyi filmdráma, a „Megbélyezett“ kerül bemutatásra, melyet Guthi Soma novellája után Berky Lili alkalmazta filmre. A főszerepeket Berky Lili, Laczkó, Fekete és Réthely játsszák. Pénteken, szombaton, vasárnap pedig Janovics Jenő dr. rendezésében a „Vagyáros“-t mutatják be Berky Lilivel, Szabadossal, Laczkóval, Baranicssal, Nagy Adorjással, Harsányival és Váradival a főszerepekben.

Egyetem-mozgó. Vasárnap az „Utolsó éjszaka“ lesz az Egyetem-mozgóban látható. Hétfőn az „U. hajó hőse“ kerül bemutatásra, kedden Henny Porten legújabb alakítása, a „Paraszt-nábob“ kerül színre. Szerdára és csütörtökre Mária Carmi legragyogóbb alakításának a „Halál útja“-nak bemutatása van kiüdvé, pénteken a „Megbélyezett“ lesz látható Berky Lilivel a főszerepben, szombaton és vasárnap pedig „Az otthon“-t fogják bemutatni.

Uránia-színház. Holnap, vasárnap a „Milliomos menyasszony“ lesz az Urániában utoljára látható, hétfőn pedig utoljára kerül színre az „Utolsó éjszaka“.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd**

2054—1917. m. sz.

Pályázati hirdetés.

Kolozsvár város mérnöki hivatala a malomárok jegelési munkáinak 1917 évi december hó 10-től 1918 december hó 1-ig való biztosítására pályázatot hirdet.

A pályázni szándékozók ajánlatukat legkésőbb f. évi december hó 9-én d. e. 10 óráig a városi mérnöki hivatalhoz adják be, ahol a szerződési feltételek megtudhatók.

Kolozsvárt, 1917. november hó 30 án.

Kolozsvár szab. kir. város mérnöki hivatala.
706 (1—1)

A Nagyszzebeni Földhitelintézet

engedélyez jelzálog kölcsönöket földbirtokra és városi bérházakra félévi (a tőketörlesztést és kamatokat magukba foglaló) részletekben történő visszafizetésre a következőkben:

A) 5% levonásával felvételi díj és költségtérítés címén (tehát 95% kifizetése mellett készpénzben) 50 évre 1000 K után félévi törlesztési részlet 26-11 K.

B) 3% levonásával (97% kifizetés) 50 évre 1000 K után félévi törlesztési részlet 27-16 K.

C) 1% levonásával (99% kifizetés) 50 évre 1000 K után félévi törlesztési részlet 29-30 K.

Rövidebb lejáratú kölcsönöket megfelelő olesón 35—30—25—20—15 és 10 évre, már meglévő kölcsönt előnyösen konvertál.

Kölcsön kérvények ez idő szerint **DUNY KALMAN** urnál Kolozsvár, Mátyás király tér 10. szám (Dunyk-műterem, telefonszám 22.) beadhatók, aki mindenre részletes felvilágosítást ad.

(640 8—20)

Lapunk előfizetési ára:

Negyedévre	8 K
Egy hóra	3 K
Egész évre	32 K
Félévre	16 K



Hanglemezeket,

lejátszottakat, vagy töröttteket cseréi, vagy készpénzért is vesz

W Á G N E R

„Hangszerkirály“

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,

VIII., József-körút 15/v.
Fióközllet: IX. Ráday-u. 18.
663 8—20

22452—1917. tan. sz.

Keresünk

irodának alkalmas négy, esetleg külön-külön két-két szobából álló világos helyiséget a városháza közelében.

704 (1—1) Gazdasági ügyosztály.

Szinkör-mozgó.

Előadások	Előadások
hétköznapokon:	ünne- és vásárnap
Első előadás 5 órakor	Első előadás 2 óra
Második „ 1/2 7 „	Második „ 4 fél.
Harmadik „ 8 „	Harmadik „ 5 „
Negyedik „ 1/2 9 „	Negyedik „ 7 fél.
	Ötödik „ 8 „
	Hatodik „ 10 fél.

Műsor:

Vasárnap és hétfőn

Paraszt-nábob.

Helyárok:

Páholyülés	1-50 kor.
Földszinti ülés	1 kor.
Alsó erkély	70 fillér.
Felső erkély	50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Hétköznapokon: 5, 1/2 7, 8, 1/2 9 órakor.
Vasár- és ünnepnapokon:
2 1/2, 4, 5 1/2, 7, 7 1/2, 10 órakor.

Műsor:

Szombaton

Milliomos kisasszony.

Rendes helyárok:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés	1-50 kor
Zártszék	1 kor.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér
Ruhatár	06 fillér
Műsor	06 fillér

Uránia-Színház.

Vasárnap

Milliomos menyasszony.